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Kísérleti fizika gyakorlat 1.
1. zárthelyi (2017. ősz)

A feladatok megoldására 90 perc áll rendelkezésre. Minden feladat megoldását külön lapra írd!

1. feladat (18+3 pont) Egy napfényes őszi reggelen egy tavi kikötőből András észak felé, Béla pedig kelet
felé indul egy-egy csónakkal a  időpillanatban. Útjuk során végig egyenes vonalon haladnak. Béla

állandó  sebességgel, míg András   szerint időfüggő sebességgel evez.

a) Határozd meg András gyorsulását az idő függvényében! (5 pont)
b) Számold ki, hogy hogyan függ az időtől András és a kikötő közti távolság! (6 pont)
c) Milyen messze van András a kikötőtől a  időpillanatban? (2 pont)
A  időpillanatban András odakiált Bélához. A hang terjedési sebessége .
d) Mennyi idő  telik el, amíg a hang Andrástól Béláig elér, amennyiben  ,   és

? (5 pont)
Bónusz: Milyen messze van Béla Andrástól, amikor meghallja a kiáltást? (3 pont)

2. feladat (20 pont) Egy  hosszú -os lejtő tetejéről
egyszerre indítunk el két testet. Az első állandó sebességgel

csúszik  a  lejtőn,  a  másodikat  ferdén  hajítjuk  el  -os
szögben úgy, hogy az is a lejtő aljához érkezik, és a két test
egyszerre ér le.
a) Mekkora a második test kezdősebessége?  (9 pont)
b) Mennyi ideig mozog?  (3 pont)
c) Mekkora a csúszó test sebessége?  (4 pont)
d) Mikor lesz a két test egymástól a legtávolabb?  (4 pont)

3.  feladat  (12  pont)  Egy   hajlásszögű  lejtőn
 tömegű testet tolunk felfelé a lejtővel párhuzamos  erővel  állandó sebességgel.

A test és a lejtő közötti csúszási súrlódási együttható ; a tapadási súrlódási együttható .
a) Mekkora az  erő nagysága? (4 pont)
b) Miután hirtelen megszüntetjük a tolóerőt, mennyi idő alatt és mekkora úton áll meg a test? (2+2 pont)
c) Mi történik ezután? Ha a test  tapad: mekkora a rá ható tapadási súrlódási erő  nagysága? Ha a test
csúszik: mekkora a gyorsulása? (4 pont)


